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Корольов О.О.,  Баранов Ю.М. 

Національна академія сухопутних військ  

імені гетьмана Петра Сагайдачного, м. Львів 

 

Основними напрямками роботи фахівців конструкторського бюро (КБ) 

«ПІВДЕННЕ», є програми створення БРК «САПСАН» та «ГРІМ-2». 

Конструкторське бюро «ПІВДЕННЕ» проводить розробку проекту щодо 

створення вітчизняних крилатих ракет (КР), що є важливим кроком у розвитку 

сучасної ракетної зброї. Виробничі можливості оборонно-промислового 

дозволяють забезпечити виготовлення дозвукових та надзвукових КР та 

модернізувати заряди для українських реактивних систем залпового вогню. 

Ведуться проектні роботи щодо створення КР сімейства «КОРШУН». В Україні 

ведуться роботи щодо створення трьох типів КР – дозвукових, надзвукових 

та гіперзвукових. КР «КОРШУН», складова багатофункціонального БРК 

«САПСАН», який повинен був поєднати в собі цілий ряд ракет різного 

призначення: оперативно-тактичний ракетний комплекс (ОТРК), КР, 

протикорабельна ракета. Після зупинки програми «САПСАН», роботи по 

створенню КР продовжились як окремий проект. КР «КОРШУН» представляє 

собою дозвукову КР. За схемою побудови та бойовим застосуванням подібна на 

американську КР «ТОМАГАВК», та російську КР «КАЛІБР». КР «КОРШУН» 

створювалась на основі технологій радянської КР Х-55. В ракеті Х-55 

використовувався двоконтурний турбореактивний двигун ТРДД Р95-300, який 

виготовлявся в Запоріжжі (зараз Мотор Січ).  На базі Р 95-300, розроблено 

двигун МС 400, який планується до використання в КР «КОРШУШ». ТТХ 

української КР надані у експортному варіанті, тобто обмежені дальністю 300 

км.  Для закупівлі крилатих ракет «КОРШУН» Збройними Силами України, її 

дальність може складати 1500-2000 км, що робить цю ракету зброєю 

стратегічного радіусу дії. (Аналоги «КОРШУНА»: китайська КР CJ-10 – 

дальність 2200-2500 км, російська КР «КАЛІБР» – дальність 1500 - 2500 км. 

Надзвукова крилата ракета відрізняється за конструкцією від дозвукової. Вона 

виконує політ не за рахунок турбореактивного двигуна, а за рахунок двох 

двигунів:  розгінного – твердопаливного ракетного двигуна (РДТП), який 

виводить ракету на задану траєкторію та прямоточного повітряно-реактивного 

двигуна (ППРД), що є основним маршевим двигуном. Така конструкція дозволяє 

ракеті розвинути швидкість польоту, яка перевищує швидкість звуку (2-3 МАХ4.)    

Гіперзвукова зброя є перспективним напрямком розвитку ракетних 

озброєнь у світі. Перевагами гіперзвукових ракет є їх надзвичайно велика 

швидкість, що робить ракети майже невразливими для протиповітряної 

оборони противника. Така зброя, через здатність долати ППО противника, має 

стратегічні переваги. А в поєднанні з дальністю 1000-1500 км, робить цей тип 

крилатих ракет – стратегічною зброєю стримання.  


